



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ**  
Δ/νση: Πλατεία Σ. Καράγιωργα  
Τηλ. : 2621 362403-4  
Fax : 26210 31481

Πύργος 16-09-2021

**Προς:**  
**Πρόεδρο Δημοτικής**  
**Επιτροπής Διαβούλευσης**

**ΘΕΜΑ: « ΙΔΡΥΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΥΡΓΟΥ ».**

Ο Δήμος Πύργου θέλοντας να συμβάλει τα μέγιστα στην ανάδειξη της ιστορίας της πόλης προτίθεται να προχωρήσει στην δημιουργία και ίδρυση του «Ιστορικού Μουσείου ή Μουσείου Ιστορίας την Πόλης».

Σκοπός του Μουσείου είναι η συγκέντρωση όλου του πληροφοριακού υλικού είτε σε έντυπη μορφή, είτε σε μορφή κειμηλίων, φωτογραφιών, αντικειμένων κτλ. που αφορούν στην πορεία της πόλης και των ανθρώπων της από την ίδρυσή της με παράλληλη αναφορά και σε ιστορικές πηγές από την αρχαιότητα και την αρχαία πόλη των Λετρίνων, όπως ονομαζόταν για πολλές δεκαετίες επίσημα ο δήμος Πύργου.

Το Μουσείο θα αποτελέσει σημείο αναφοράς και ταυτότητα για την πόλη καθώς σε αυτό θα ξεδιπλώνεται η πολιτική, οικονομική, κοινωνική, πολιτιστική και παραγωγική ζωή από τον 19<sup>ο</sup> αιώνα και μετέπειτα με ιστορικές αναφορές στα προεπαναστατικά κι επαναστατικά χρόνια. Θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή σε τομείς όπως η καλλιέργεια της σταφίδας ως κύριο στοιχείο στην εξέλιξη της πόλης τόσο από οικονομικής όσο και από κοινωνικής πλευράς, στους πνευματικούς ανθρώπους της πόλης, ποιητές, λογοτέχνες, ζωγράφους, μουσικούς, καθώς και στην αρχιτεκτονική μέσω της μεγάλης οικιστικής ανάπτυξης και τα νεοκλασικά κτίρια της πόλης, στον σιδηρόδρομο με την δεύτερη γραμμή που κατασκευάστηκε και λειτούργησε μετά την Αθήνα στα 1882, αυτή του Πύργου-Κατακόλου, στις βιομηχανίες, στον τύπο, στο εμπόριο, στα χρόνια της Κατοχής και σε άλλες ιστορικές περιόδους.

Με την δημιουργία του Μουσείου θα δοθεί η δυνατότητα να γνωρίσουν οι κάτοικοι σε βάθος την ιστορία του τόπου αλλά θα υπάρχει και η δυνατότητα στους επισκέπτες να έρχονται σε άμεση επαφή με όλο το ιστορικό υπόβαθρο της πόλης που επισκέπτονται κάτι που μέχρι σήμερα δεν υπάρχει.

Προκειμένου να δημιουργηθεί το Μουσείο, ο δήμος Πύργου αναζητά κτίριο για ενοικίαση ή αγορά με ιδιαίτερη αρχιτεκτονική αξία και ιστορία, στο κέντρο της πόλεως ώστε να είναι άμεσα συνδεδεμένο με τον κοινωνικό ιστό της πόλης, να

αποτελεί τοπόσημο, να διαθέτει μεγάλους χώρους άνω των 400 τ.μ. με αίθριο χώρο για εκδηλώσεις κατά την θερινή περίοδο.

Όλα τα παραπάνω στοιχεία για την εξεύρεση ενός τέτοιου κτιρίου είναι όσα πρέπει να διαθέτει ένας χώρος ο οποίος θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες αλλά και τις προσδοκίες ώστε να καταστεί ελκυστικό, λειτουργικό και ικανό να στεγάσει το πλήθος ιστορικών στοιχείων που διαθέτει ήδη ο δήμος στο υπάρχον Λαογραφικό Μουσείο στο Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο αλλά και άλλων που είτε πρόκειται να αποκτηθούν, είτε θα δημιουργηθούν ως πληροφοριακό υλικό, είτε ήδη υπάρχουν όπως η συλλογή πινάκων ζωγραφικής και δεν μπορούν να εκτεθούν καθώς δεν υπάρχει χώρος.

  
**Ο Δήμαρχος Πύργου**  
*[Handwritten signature]*  
**Αντώνακόπουλος Παναγιώτης**